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Timeless sjal - Twister 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Materialer: 

− Hobbii Twister 

− Hæklenål 4  

 

 

Mål: Ca. 170 x 66 cm 

 

Forbrug: 1 nøgle Twister 

 

 

 

 

Forkortelser: 

Lm: Luftmaske 

M: Maske 

Fm: Fastmaske 

Stgm: Stangmaske 

Dbstgm: Dobbelt stangmaske 

Frstgm: Forfra relief stangmaske 

Brstgm: Bagfra relief stangmaske 

Lm-bue: Luftmaske-bue 
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Billedvejledning findes nederst i opskriften, samt kan du finde en video tutorial til mønsteret her: 

https://youtu.be/jA9roIjEOmg  

Opskrift: 

Lav 4 lm, og saml dem til en ring med 1 km.  

1. Lav 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 4 stgm, 2 lm, 4 stgm og 1 dbstgm i ringen.  

 

2. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 2 stgm i første m. Hækl 1 stgm i de næste 4 

m. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm. Hækl 1 stgm i de næste 4 m. I sidste m hækles 2 stgm 

og 1 dbstgm. 

 

3. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 2 stgm i første m. ”Spring 1 m over, hækl 2 

stgm i næste m”. Gentag ”til” i alt 4 gange. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm. Hækl ”2 stgm, 

spring 1 m over”.  Gentag ”til” i alt 4 gange. I sidste m hækles 2 stgm og 1 dbstgm. 

 

4. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 2 stgm i første m. ”Hækl 2 stgm imellem 2 

stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 6 gange. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.  

”Hækl 2 stgm imellem 2 stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 6 gange.  I sidste m hækles 2 

stgm og 1 dbstgm. 

 

5. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 2 stgm i første m. ”Hækl 2 stgm imellem 2 

stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 8 gange. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.  

”Hækl 2 stgm imellem 2 stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 8 gange.  I sidste m hækles 2 

stgm og 1 dbstgm. 

 

6. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 2 stgm i første m. Hækl 1 frstgm omkring 

de næste 20 m. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.  Hækl 1 frstgm omkring de næste 20 m.  

I sidste m hækles 2 stgm og 1 dbstgm. 

 

7. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 2 stgm i første m. Hækl 1 brstgm omkring 

de næste 24 m. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.  Hækl 1 brstgm omkring de næste 24 m.  

I sidste m hækles 2 stgm og 1 dbstgm. 

 

8. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 2 stgm i første m. ”Spring 1 m over, hækl 2 

stgm i næste m”. Gentag ”til” i alt 14 gange. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm. Hækl ”2 

stgm, spring 1 m over”.  Gentag ”til” i alt 14 gange. I sidste m hækles 2 stgm og 1 dbstgm. 

 

9. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 2 stgm i første m. ”Hækl 2 stgm imellem 2 

stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 16 gange. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.  

”Hækl 2 stgm imellem 2 stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 16 gange.  I sidste m hækles 

2 stgm og 1 dbstgm. 

10. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 2 stgm i første m. ”Hækl 2 stgm imellem 2 

stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 18 gange. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.  

http://www.tantetråd.dk/
https://youtu.be/jA9roIjEOmg
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”Hækl 2 stgm imellem 2 stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 18 gange.  I sidste m hækles 

2 stgm og 1 dbstgm. 

 

11. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 2 stgm i første m. ”Hækl 2 stgm imellem 2 

stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 20 gange. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.  

”Hækl 2 stgm imellem 2 stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 20 gange.  I sidste m hækles 

2 stgm og 1 dbstgm. 

 

12. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 2 stgm i første m. ”Hækl 2 stgm imellem 2 

stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 22 gange. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.  

”Hækl 2 stgm imellem 2 stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 22 gange.  I sidste m hækles 

2 stgm og 1 dbstgm. 

 

13. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 2 stgm i første m. ”Hækl 2 stgm imellem 2 

stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 24 gange. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.  

”Hækl 2 stgm imellem 2 stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 24 gange.  I sidste m hækles 

2 stgm og 1 dbstgm. 

 

Gentag nu række 6-13 i alt 6 gange. 

Hækl nu 1 række 6 og 7 og efterfølgende 1 række med fm. Klip garnet og hæft ender.  
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Vejledning:  

Rk. 1  

 
1. Lav 4 lm (erstatter 1 dbstgm). Hækl 4 stgm, 2 

lm, 4 stgm og 1 dbstgm i ringen.  
 

 

Rk. 2  

 
1. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). 

Hækl 2 stgm i første m. Det er den m nålen her 
markerer.  
 

 
2. Sådan. 

 
3. Hækl 1 stgm i de næste 4 m.  

 
4. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.  

http://www.tantetråd.dk/
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5. Hækl 1 stgm i de næste 4 m.  

 

 
6. I sidste m (den som nålen her markerer), 

 
7. hækles 2 stgm og 1 dbstgm. 
 

 

Rk. 3  

 
1. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). 

Hækl 2 stgm i første m.  

 
2. ”Spring 1 m over, hækl 2 stgm i næste m”.  
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3. Gentag ”til” i alt 4 gange.  

 

 
4. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.  

 
5. Hækl ”2 stgm, spring 1 m over”.   

 
6. Gentag ”til” i alt 4 gange. 

 

 
7. I sidste m hækles 2 stgm og 1 dbstgm 
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Rk. 4 

 
1. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). 

Hækl 2 stgm i første m. ”Hækl 2 stgm imellem 
2 stgm fra forrige omgang”. Nålen her 
markerer de første 2 stgm du skal hækle 2 
stgm mellem.  
 

 
2. Gentag ”til” i alt 6 gange. 

 
3. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm. 

 
4. ”Hækl 2 stgm imellem 2 stgm fra forrige 

omgang”. Gentag ”til” i alt 6 gange.  I sidste m 
hækles 2 stgm og 1 dbstgm. 

Rk. 5  

 
1. Denne række hækles som række 4. Men med 

8 gentagelser i stedet for 6.  
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Rk. 6  

 
1. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). 

Hækl 2 stgm i første m. Hækl 1 frstgm 
omkring de næste 20 m. Nålen her markerer 
hvordan din stgm skal hækles forfra omkring 
stgm stolpen.  

 

 
2. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.   

 
3. Hækl 1 frstgm omkring de næste 20 m.  I 

sidste m hækles 2 stgm og 1 dbstgm. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

http://www.tantetråd.dk/


 

9 
                               Design by www.tantetråd.dk - Copyright © 2018 - Alle rettigheder forbeholdes.       

Rk. 7  

 
1. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). 

Hækl 2 stgm i første m. Hækl 1 brstgm 
omkring de næste 24 m. Nålen her markerer 
hvordan din stgm skal hækles bagom stgm 
stolpen.  

 
2. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.   

 

 

 
3. Hækl 1 brstgm omkring de næste 24 m.  I 

sidste m hækles 2 stgm og 1 dbstgm. 

 

 
Rk. 8 

 

 
1. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). 

Hækl 2 stgm i første m. ”Spring 1 m over, hækl 
2 stgm i næste m”.  

 
2. Gentag ”til” i alt 14 gange.  
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3. I lm-buen hækles 2 stgm, 2 lm, 2 stgm.  

 
4. Hækl ”2 stgm, spring 1 m over”.  Gentag ”til” i 

alt 14 gange. I sidste m hækles 2 stgm og 1 
dbstgm 

 
Rk. 9 

 

 
1. Vend arbejdet med 4 lm (erstatter 1 dbstgm). 

Hækl 2 stgm i første m. ”Hækl 2 stgm imellem 
2 stgm fra forrige omgang”. Nålen her 
markerer de første 2 stgm der skal hækles 2 
stgm mellem.  
 

 
2. Gentag ”til” i alt 16 gange. I lm-buen hækles 2 

stgm, 2 lm, 2 stgm. ”Hækl 2 stgm imellem 2 
stgm fra forrige omgang”. Gentag ”til” i alt 16 
gange.  I sidste m hækles 2 stgm og 1 dbstgm. 
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Rk. 10 

 
1. Denne række hækles som række 9 men med 

18 gentagelser i stedet for 16.  

 

Rk. 11  

 
1. Denne rækkes hækles som række 9 og 10 men 

med 20 gentagelser.  

 

 
Rk. 12 

 

 
1. Denne række hækles som række 9,10 og 11, 

men med 22 gentagelser.  
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Rk. 13 

 
1. Denne række hækles som række 9, 10, 11 og 

12, men med 24 gentagelser.  
 

 

Rk. 14 og frem  
  

 
1. Gentag nu række 6-13. Dette gøres i alt 6 

gange.  

 

 
Afslutning 

 

 
1. Afslut med 1 række 6 og 7, og derefter en 

række fm.  Klip garnet og hæft ender. 
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